



东方IC供图

## 外围股市大跌 A股低开高走

蛇年最后一个交易日，沪深两市均以下跌报收。而在随后的春节长假里，欧美等外围股市凄风苦雨，东京股市跌幅最为惨烈，日经225指数周二重挫4.2%至4个月低点。由于A股“跟跌不跟涨”的习惯，外围股市的表现也让股民们多了几分担忧。昨日早盘，沪深两市就在外围市场暴跌的影响下大幅低开，午盘市场人气逐渐恢复，主板在券商、水泥等权重板块的带动下

逐步震荡走高。在全天“先抑后扬”的走势中，沪深两市最终以红盘报收，同时两市成交量较上一个交易日均有所放大。

此次A股独立全球股市走出上涨行情，让期待开门红的股民们倍感安慰，不过也让前期看空者颇为意外。从基本面来看，国内春节期间因美联储宽松刺激政策退出导致外围市场出现剧烈震荡，引发新兴市场资金外逃。据报道，近一周

新兴市场股基遭遇64亿美元资金流失，为2011年三季度以来最大。另外，中美两国近期公布的经济数据均不理想，也引发投资者忧虑。

“外围市场对A股会有影响，但对A股影响最大的主要还是看国内的经济形势。”大智慧证券分析师谢祖平分析认为。此外，就是资金因素的影响。他认为，2月份资金面相对宽松，对A股会形成一定利好刺激。

## 创业板指创新高 网宿科技直追贵州茅台

在马年首个交易日，A股虽迎开门红，但沪深股指仅以小幅上涨报收。而创业板指则像一匹脱缰的野马，暴涨2.45%，再创历史新高。当日早盘，创业板指低开后一路震荡上行，午盘延续大涨行情股指持续上攻，截至收盘报1532.69点。

值得注意的是，伴随创业板指持续大涨，A股百元股阵营已被创业板股瓜分半壁江山。截至昨日收盘，两市共有贵州茅台、网宿科技、长春高新和三六五网四只百元股，

除贵州茅台外其余三只均为深市个股，网宿科技和三六五网均为创业板股。春节前，医药股长春高新曾短暂取代贵州茅台成为两市第一高价股，但后续股价表现疲弱很快便让出A股“一哥”宝座。昨日，网宿科技以涨停价132.31元/股报收，已直逼贵州茅台当日收盘价133.89元/股。此外，三六五网昨报120元/股，而长春高新报120.7元/股，赶超长春高新更是只有一步之遥。昨日共有15只创业板个股强势

涨停。沪深两市52只个股涨停。昨日，题材概念炒作再度成为盘中热点，如前期热门概念移动支付、北斗导航、智能制造等概念板块再次遭到资金追捧。除了上海自贸区、ST等少数概念板块出现小幅下跌外，其他概念板块均飘红。行业板块上，银行板块表现不佳，仅中信银行、宁波银行等4只银行股出现微幅上涨，其余个股均出现不同程度下跌。而医疗器械、传媒、创业板块等大涨。

### 春节理财面面观

## 余额宝理财通“扛不住” 年后收益率大幅下滑

春节假期刚刚结束，众多投资者发现，年前的“投资利器”余额宝、微信理财通等互联网金融产品，春节期间年化收益率均出现大幅下滑的局面。专家分析认为，互联网金融产品的年化收益在节后或将延续此前的下滑态势，年前的辉煌表现无法重现。

### 节前节后差异巨大

春节前，互联网金融产品的收益率全面跑赢银行理财产品，受到投资者的热捧，多款知名产品均出现大量流入的现象。记者查阅发现，微信理财通年前始终维持着7.3%以上的收益率，最高的一天为1月26日，7日年化收益率高达7.9020%。尽管余额宝的收益水平低于微信理财通，但也高于大多数银行理财产品的收益率。

但春节之后，互联网金融产品的收益普遍开始了逐步走低的趋势。其中微信理财通7日年化收益率跌破7%，2月6日达到6.7790%的水平，这也是其自1月15日上线以来的最低。余额宝收益率也同样一路下滑，2月5日的7日年化收益率为6.0510%，创下今年以来的新低。除了收益率，流入资金量也呈现放缓的迹象。

### 资金面缓解致收益回归

对于节前节后互联网金融产品收益的迥异表现，相关理财专家分析，微信理财通对接的目前仅为华夏基金旗下的“财富宝”，余额宝对接的是天弘基金旗下的“天弘增利宝”，其本质都是货币基金。披露的相关信息显示，理财通和余额宝资金总量超过80%以上都是投资于银行协议存款和结算备付金。在春节前市场资金面紧张，同业拆借利率一路上扬，导致协议存款利率也随之水涨船高。互联网金融产品的收益率也由此大幅走高。而在节后，市场资金需求逐渐缓解，银行同业拆借利率也随之回落，互联网金融产品的收益也自然回归正常水平，出现一路下滑的抛物线。业内专家表示，节后各款理财产品的收益率都可能出现大幅回落的局面。

## 黄金销售旺季不旺 春节鲜见土豪大单

每年春节期间都是黄金销售旺季，不过，经历了去年黄金大跌，抄底的大妈们明显冷静多了。马年春节期间几家金店黄金销售较为平淡，未出现往年特别火爆的场面，而且原来一掷千金的大单这个春节也几乎见不着了。

现代快报记者 王海燕

### 金价跌入2字头

记者昨日采访南京多家金店发现，由于春节期间金价并未出现大幅波动，目前南京地区的黄金首饰价格大多在288元/克-302元/克之间。尽管多数黄金首饰已经跌入2字头，但是这个春节黄金销售并不是特别火爆。

一家金店相关负责人告诉记者，今年春节期间黄金销售只能算正常，没有出现特别火爆的场面。“可能有多方面原因吧，现在老百姓的投资理念不一样了，也不一定非得等到过节才买黄金。而且今年春节期间的黄金价格并不是最低的，去年4月和7月黄金价格都比春节期间更低，当时黄金首饰才270多元/克-280多元/克。”据介绍，春节期间土豪大单也特别少，基本上都是家庭正常消费，黄金首饰和投资资金条销售各占一半左右。

### 2014黄金要分批买

2013年，黄金结束了12年上涨行情，全年金价下跌超过28%。而年内最高点位与最低点位相比，跌幅更是超过40%。那么到了2014年，黄金能买吗？

中国银行江苏省分行黄金投资专家马骏宇分析称，2014年黄金价格整体上可能还是以下跌为主，但是跌幅应该不会像2013年那么大，年内有可能回落至1200美元以下，跌至1150美元左右。

对于投资者而言，今年投资难度加大，“今年可能是盘整行情，会呈现缓慢下跌趋势，很难找到合适的低点买入，也很难找准高点卖出。”马骏宇建议，今年投资者可以根据市场、消息面变化，进行波段操作，不适宜长线持有头寸。对于购买实物黄金的投资者而言，可以分批买入拉低持仓成本。

### 宏观数据

## 1月汇丰中国综合PMI为50.8

汇丰银行7日发布的数据显示，1月份汇丰中国综合PMI(包括制造业和服务业)为50.8，低于上月的51.2；服务业PMI仅为50.7，低于上月的50.9，连续第三个月下滑。

汇丰中国首席经济学家兼经济研究亚太区联席主管屈宏斌表示：“1月份服务业活动扩张幅度趋缓反映了年初制造业弱势增长和进一步厉行节约倡议的影响。目前市场预期保持平稳，我们预计服务业增长有望在春节假期后有所反弹，而显著的改善依赖于制造业较快的增长和提振服务业的改革措施。”

据新华社

### 后市分析

## 上涨概率大 市场期待“红二月”

从A股历史来看，两市在2月份上涨的概率较大，而马年首个交易的表现也对整个2月行情有一定的指向意义。谢祖平表示，目前上证指数处于阶段性的温和反弹过程中，直接二次探底不太可能，但向上的反弹幅度也不会大，2月份或出现小阳行情。

海通证券投顾彭孝影表示，昨日创业板指再创新高凸显小盘成长魅力依旧。另外，近期市场关注的焦点应在国内，外围波动仅是扰动因素。在策略上，投资者可适当积极，维持春季攻势后半场有望延续到2月底、3月初的判断。

另外，市场分析认为，整个A股结构行情仍可能存在，“红二月”依然值得期待。在年报行情方面，2月份有20家左右创业板公司公布年报，但有过半企业在2月最后一天公布，因此大大消除了业绩地雷的杀伤力。因此有分析人士指出，业绩因素将不会成为创业板上涨的绊脚石。但谢祖平也提醒投资者，市场资金对创业板的炒作仍将集中在题材概念上，在参与炒作的同时应做好止盈止损。

### 政策前沿

## 证券账户将实现“一码通”

证券账户整合工作取得实质性进展，统一账户业务平台即将出炉。

中国证券登记结算有限责任公司（以下简称中国结算）日前正式发布了《中国证券登记结算有限责任公司证券账户管理规则（征求意见稿）》（以下简称《意见稿》），《意见稿》不仅将转融通及两融账户纳入调整范围，而且还新增了多层次证券账户架构，即，投资者证券总账户（以下简称一码通账户）作为记载投资者证券持有及变动总体情况的证券总账户，现有沪A、深A等证券账户作为记载投资者参与单个交易场所及投资特定交易品种的具体情况的证券子账户。

中国结算相关负责人指出，对于存量账户，中国结算在迁移时为每个持有账户的投资者自动配发一码通账户和客户号，并建立与现有沪深及基金账户之间的关联关系，对于新增投资者，在其首次开户时，同时申请开立一码通账户。

现代快报记者 郭玉志

### 公司幕后

## “钢贸大王”资产遭查封

20万钢贸大军或去三分之一

上市公司新日恒力7日发布公告称，公司实际控制人肖家守的相关资产遭到查封。消息传出后，新日恒力股价大跌8.13%。肖家守素有上海“钢贸大王”之称，如今诉讼缠身，意味着始于2011年底的钢贸信贷危机正在显现大底。

根据公告，新日恒力第一大股东上海新日股权投资接到浦东新区法院协助执行通知书，因财产保全需要，查封肖家守持有的上海新日出资额为4.66亿元的股权（占上海新日总股本的31%）。同时，上海新日持有的上市公司8000万股股份（占总股本的29.2%）也被司法冻结。

“连肖家守这样的大佬也被起诉了，可见该暴露的都暴露了。”一位钢贸圈人士告诉记者。据业内人士估计，全国20万家钢贸商中，至少有三分之一将在这场危机中出局。据新华社